

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET FOLYÓIRATA

CXLIV. évfolyam • 2009. január



ALAPÍTVÁ



1862-BEN

A **Kétmilliomodik hektár magyar erdőért** emlékérem kitüntetettje *Man-gel Gyöngyi*. A Magyar Rádióban riporterként, tudósítóként, műsorvezetőként, szerkesztőként vesz részt a műsorkészítésben. Érdekes és szakszerű riportjaival kivívta a kollégák és a hallgatók elismerését, de más műfajban is ott-hon van. Szerkeszt híreket, készít tudósításokat, interjúkat, összeállításokat, rövidebb műsorokat és rádiós jegyzeteket. Elhangzott műsorainak száma közel ötezer, köztük nem egy az erdészekre, az erdőre fókuszált. Legfontosabb szakterülete a társadalomökológia, a környezet- és természetvédelem, illetve ennek minden ága a környezetgazdálkodástól az ökopolitikáig.



Civitas Fidelissima



A Hűség napján Civitas Fidelissima díjjal tüntették ki a *Nyugat-magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Karát*.

1921-ben a Selmecbányáról Sopronba menekült akadémia erdőmérnök hallgatói – bánya- és kohómérnök társaikkal együtt – Ágfalvánál fegyveres ellenállással védték meg az ország nyugati határát.

A győztes ágfalvi csaták azonban népszavazás kiírásához vezettek (1921. december 14-16.), amelyen Sopron és környékének lakossága a Magyarországhoz való tartozás mellett döntött. Hálából a Magyar Országgyűlés a Civitas Fidelissima (a leghűségesebb város) címet adományozta Sopron városának.

Sopron legjelesebb ünnepe a december derekán tartott Hűség napja, amikor a város felidézi a népszavazás emlékét. Közgyűlése minden év utolsó havában, a Hűség napon rangos elismerésben részesíti azokat a polgárokat, akik kiemelkedő tevékenységükkel, életművükkel szeretett városuk, Sopron hírnevét öregbítették az országban vagy külföldön.

Fotó: **Pluzsik Tamás**

Mecseki Erdőkért Díj

A Mecseki Erdészeti Zrt. minden év ké-ső őszen – idén már kilencedik alkalommal – adta át a Mecseki Erdőkért Díjat. Azon munkavállalóit köszöntötte, akik a munkásságuk révén kiemelkedő szakmai teljesítményt nyújtottak, emberileg példaképpül szolgálnak másoknak. A díjjal – az oklevélen és a kisplasztikán kívül – pénzjutalom is jár.

2003 óta az erdészet saját dolgozóin kívül olyan külső partnereknek is odaítéli az elismerést, akik munkájukkal segítik az erdészszakma elismertségének bővítését, hozzájárulnak a társaság jó hírnevének öregbítéséhez.

Az átadó ünnepségen *Káldy József* vezérigazgató köszöntötte az egybe-gyűlteket és adta át a díjakat.

A Mecseki Erdészeti Zrt. idei jutalmazott munkatársai:

Molnár Tamás erdészeti igazgató a Sellyei Erdészetnél, *Káli Károly* kerületvezető erdész a Sellyei Erdészet munkatársa, *Vas Jánosné* ügyviteli munkatárs a Sásdi Erdészet alkalmazásában, *Lázár Tamás* erdőgondnok az Árpádtetői Erdészetnél, *Adorján Rita* természetismereti-központ vezető szintén az Árpádtetői Erdészetnél, *Nagy Ferenc* erdőgazdasági dolgozó a Pécsváradi Erdészet munkatársa, *Tibanyi Attila* vadászati műszaki vezető a Szigetvári Erdészet alkalmazásában, *Németh Rudolf* személy- és munkaügyi osztályvezető az erdészet Központjában, *Dandos Ferenc* rendszergazda, aki szintén a Központ dolgozója.

A társaság munkavállalóin kívül társadalmi díjazott *Varga Tamás*, a V-Tesa Bt. képviselőjében. A családi vállalkozás a

részvénytársaság megjelenésében játszik szerepet kiadványok, szórólapok, meghívók, plakátok elkészítésével. A másik társadalmi díjazott *Baronék Jenő*, a Mecsek Egyesület ügyvezető elnöke. Az Egyesület nevéhez fűződik több tíz kilométer sétaút, pihenőhelyek, pavilonok létesítése a Mecsekben. Túrákat, kirándulásokat szerveztek, útikalauzokat, évkönyveket, képeslapokat adtak ki.

A társaság a díjátadó ünnepség emelkedett hangulatát megragadva, ünnepélyes keretek között ajándékot adott át fakitermelő vállalkozójának, *Rittlinger Róbertnek*, aki a Németországban megrendezett Fakitermelő Világbajnokságon szerelésben bronzérmert szerzett. Az eredményes szereplés elismeréseként egy hétvégét tölthet el a családjával a részvénytársaság egyik, általa ki-választott vadászházában.



A harmadik oldal

A magyar erdészet területén az elmúlt év figyelemre méltó változásokat hozott. Az Országos Erdészeti Egyesület törekvéseinek is pozitív visszaigazolását éreztük az állami erdőgazdálkodás egysége mellett történő batósági állásfoglalásokban. A klasszikus erdőmérnök-képzés visszaállításáért ugyancsak biztató lépések történtek. Reménykedünk, hogy az erdészeti kutatás támogatására tett ígéretek is megvalósulnak. Kiemelésre érdemes az az erőteljes batósági báltér munkája, amely az új erdőtörvény alkotó folyamataiban mutatkozott. Mindehhez társul egy jó gazdálkodási eredmény is, és egy józan megfontolás, ez utóbbi szervezeti keretének megtartására. De ne felejtjük ki a batóság és gazdálkodás nagyszerű egymásra találását az Európai Erdők Hete országos rendezvény során.

Ugyanakkor köztudott, hogy az erdészet markáns kérdéseinek jó irányú mozgástérbe kerülése több esetben csak átmeneti állapot. A különböző érdekcsoportok és az erdő ellentétpárjai – s van ebből számtalan – gondoskodnak a nemkívánatos instabilitásról.

A legfontosabb, meg kell őrizni igazi arcunkat: nem kerülhetünk az arctalan, vesztes szakmák közé. De ezt csak szakmai és törvényi előírásaink megtartásával érhetjük el. Legyen erre is néhány kiemelés, így:

Az ökológia és ökonómia egyensúlyban tartása egyúttal igazságos teherviselést és szolidaritást követel. Az erdőművelés teljes körű alkalmazása többlet-faanyaghoz való jutást is jelent. Az erdő és vadgazdálkodás egyensúlya nélkül a természetes erdőfelújítás elvárt gyakorlata csak írott malaszt marad. Nagy határozottság legyen a fatermés-bozom és a kitermelhetőség vonatkozásában. Tudatos, az éghajlatváltozást is figyelembe vevő fajajpolitika jellemezze munkánkat.

Jövőképünk alakítása jó helyzetfelismerésen alapul. A magyar erdészet kulcsszerepbe került, mert kezében van a természet- és környezetvédelem egyik fontos „rekvizituma”, az erdő. Helyes, a társadalmat meggyőző politikával a vidékfejlesztés fontos szereplői és a foglalkoztatás meghatározói lehetünk.

Tudnunk kell, hogy csak annyiban változik a világ, amennyit mi is teszünk a magunk kis világában. Úgy, ahogy a „csepp kivájja a követ”. Mi, erdészek mutassunk példát! Álljunk ki a szakma igazságáért, erősítve ezzel annak erdőre és erdészre visszabató értékeit! Így leszünk részesei a nagyon nehéz helyzetben lévő nemzetünk megújulásának.

Csak ez a járható út, s ehhez minden magyar erdész számára reményteljes Új esztendő! és jó Szerencsét kívánok!

Dr. Pethő József
elnök

Ezúton köszönjük az ünnepekre küldött jókívánságokat!

Tartalom

Búcsú a 2008-as esztendőről	2
Erdészkitüntetés újságíróknak	5
Zöldek az erdőtörvény-tervezettel szemben	6
A 35. FAGOSZ konferenciáról	6
Dr. Sipos Árpád: „Abcúg” Erdőtörvény??	7
Mizik András: Gazdasági recesszió... Fapiaci recesszió? ..	8
Emmerlingné Köbler Marietta: Erdészeti birtokpolitika a gyakorlatban	9



Kaszala Judit–Rumpf János:
Friss diplomások
tanulmányútja 11 |

Balogh Csaba–Németh János: Szálalás az Őrségben és a Vendvidéken	12
Bidló András–Heil Bálint–Kovács Gábor: A törékeny fűz (<i>Salix fragilis</i>) termőhelyigénye	14



Pápai Gábor:
Példamutató rendezvény
Somogyszobon 16 |

Bakó Csaba: Új erdészeti információs központ	18
Takács Gábor: Fatörzsön harminckét név	19
Új főosztályvezetőnk van	19

Dobos Arnold–Domina Norbert: Napkori Erdőgazdák Zrt.	20
Dr. Sárvári János: MEGOSZ eseménynaptár 2008	21
Dr. Somogyvári Vilmos: Mi lesz veled szaktanácsadás?	22

Pápai Gábor: Hit, remény, szeretet	23
Pápai Gábor: Ami az Almanachból kimaradt	25
Híroldal • Híroldal • Híroldal • Híroldal	26
Egyesületi hírek	27
Dr. Gólya János: Fakitermelő Vilgbajnokság	31



Peták István: Még egyszer a pátosokról 33 |

ERDÉSZETI LAPOK • Az Országos Erdészeti Egyesület folyóirata CXLIV. évfolyam 1. szám (január)

FŐSZERKESZTŐ: **PÁPAI GÁBOR** • A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG ELNÖKE: **HARASZTI GYULA**

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG: Bartha Dénes, Detrich Miklós, Lengyel László, Puskás Lajos, Sárvári János.

SZERKESZTŐSÉG: 1027 Budapest, Fő u. 68. Telefon: 201 62 93, fax: 201 77 37 • Mobil: 06 30 97 15 255 • e-mail: erdlap@mtesz.hu

KIADÓ: Országos Erdészeti Egyesület, 1027 Budapest, Fő u. 68. • FELELŐS KIADÓ: **DR. PETHŐ JÓZSEF elnök**

Nyomdai munkák: INNOVA-PRINT, Budapest • Felelős vezető: ifj. Komornik Ferenc

A kézirat lezárva: 2009. január 9.

ISSN 1215-0398

Terjeszti az Országos Erdészeti Egyesület. Felvilágosítást a lappal kapcsolatban az Egyesület ad. Megjelenik havonta.

A beküldött kéziratokat, fényképeket nyilvántartásba vesszük. A cikkek, írások nem feltétlenül azonosok a szerkesztő véleményével, azok tartalmáért mindenkor a szerző felel. Honoráriumot megegyezéssel csak felkért írásokért, illetve grafikai munkákért fizetünk.

A címlapon: Hol van már a tavaly hó? Fotó: Gregus László Géza